
 

ATA DA 279ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE COTIA – CMDCA/SP 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, realizou-se, por 

videoconferência (plataforma Zoom), a 279ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente de Cotia – CMDCA/SP. Estiveram presentes representantes do Poder 

Público: Patrícia de Souza (Secretaria de Educação), Alan F. Sales (Secretaria de Esportes) e Polyana 

Carvalho (Secretaria de Saúde); da Sociedade Civil: Robson Aparecido Dias (Casa de Apoio), Janice 

Jane Testa Silva (Fundação Maria Carolina), Rosângela Dias de Carvalho Rodrigues (Wantuil de 

Freitas), Yasmin Santos Amaral (Apae), Gilmar José de Almeida (Instituto AME), Ayde Sumiko Kaiya 

(Casa do Moinho) e Gabrieli Antunes (Grupo Emmanuel). OAB: Fabiana Porfírio Gregório e da 

APMs: Silvia Martins Yamamoto. Também participaram representantes de Organizações da Sociedade 

Civil (OSCs) e convidados: Marília Alves (Abrahipe), Geuza Franca (Alfa), Verônica Lima (A 

Semente), Maria Fernanda (Paullus), Fatima Pino (CEPRO), Thaís (Passatempo Educativo) do 

Conselho Tutelar de Caucaia Josana e, representando a Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Periferias, Joelito Ferreira de Carvalho, Claudinéia Magalhães e Mary Teófilo. 1. Atas: 278ª Reunião 

Ordinária e 33ª Reunião Extraordinária. A Dra. Fabiana submeteu à deliberação da plenária as atas 

da 278ª Reunião Ordinária e da 33ª Reunião Extraordinária. Ambas foram aprovadas, com ressalva 

quanto ao item 4 da pauta da 278ª Reunião Ordinária. A ressalva diz respeito à necessidade de inclusão 

do valor total apresentado no extrato mensal referente ao mês de julho 2. Parecer da Comissão de 

Análises de Documentos - Pedidos de inscrição/renovação no CMDCA. A vice-presidente informou 

que a Comissão analisou o pedido de renovação de inscrição junto ao CMDCA da Organização da 

Sociedade Civil (OSC) APAE, referente ao serviço Programa de Atenção Especializada em Saúde da 

Criança e do Adolescente e Orientação e Apoio Sociofamiliar. Após análise, a Comissão emitiu parecer 

favorável à renovação da inscrição, o qual foi submetido à aprovação da plenária. O parecer foi 

aprovado por unanimidade. 3. Processo 37028/25 - Secretaria Municipal de Educação - Solicita 

indicação de representantes. Foi informado que o referido processo trata da solicitação de indicação 

de membros para compor a Comissão de Monitoramento e Avaliação do Plano Municipal de Educação 

(PME). Foram indicados os seguintes representantes: Titular: Sra. Silvia Martins e Suplente: Sr. Alan 

Sales. 4. Apresentação do Extrato Mensal do FUCONDI. Foi realizado em projeção o extrato de 

prestação de contas referente ao período de janeiro a setembro de 2025, do Fundo Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente (FUCONDI). O objetivo foi fornecer ao conselho um panorama 

financeiro atualizado para fins de conhecimento e acompanhamento. O saldo disponível do período é 

de R$ 3.605.076,25. O valor mensal do FUCONDI encontra-se detalhado no extrato, que segue anexo 

a esta ata. 5. Plano Decenal Medidas Socioeducativas.  Com a palavra, o Sr. Joelito Ferreira informou 

à plenária que o Plano Decenal ainda está em fase de elaboração. Na última reunião, foram deliberadas 

algumas tarefas para que o grupo pudesse concluir o plano. No entanto, devido à execução dos 

trabalhos relacionados ao acolhimento emergencial de pessoas em situação de rua, as reuniões do grupo 

precisaram ser temporariamente interrompidas. O retorno das atividades está previsto para o dia 02 de 

outubro de 2025. O Sr. Joelito também mencionou o projeto que visa transformar em lei a participação 

dos equipamentos municipais como parceiros no atendimento às medidas socioeducativas. Este projeto 

poderá agora ser incorporado à Lei nº 2.279 de 10 de abril de 2023. 6. Escuta especializada. A Dra. 

Fabiana informou que o processo de contratação da empresa responsável pela implantação do serviço 

de escuta especializada, que se encontrava em fase de licitação, foi devolvido à Secretaria de 

Desenvolvimento Social e Periferias em razão da mudança do titular da pasta. Assim que o processo 

for retomado, o tema retornará à pauta de reunião, com o objetivo de apresentar informações 

atualizadas sobre a contratação da empresa responsável. 7. Demais assuntos ligados ao CMDCA. 1. 

Apresentação e Aprovação da Minuta de Alteração da Resolução nº 112/2025. Foi apresentada, 

por meio de projeção, a minuta de alteração do Art. 5º da Resolução nº 112, de 20 de fevereiro de 2025. 

No texto original do Art. 5º da Resolução nº 112/2025: “Os pedidos de repasse e envio de prestação 



 

de contas deverão ser protocolados no protocolo da Prefeitura, endereçado ao CMDCA. ” Proposta 

de alteração apresentada na minuta: “Os pedidos de repasse e envio de prestação de contas deverão 

ser feitos por via eletrônica, por meio do e-mail: prestacaodecontascotia@ gmail.com, com a junção 

de todos os documentos pertinentes ao processo, em arquivo único, obrigatoriamente salvo em formato 

PDF. ” Após a apresentação, os conselheiros discutiram a proposta e a viabilidade da alteração. Em 

seguida, a minuta foi aprovada por unanimidade e segue anexa a esta ata. 2. Família Acolhedora: O 

Robson Dias informou que a comissão precisa se reunir para dar continuidade às reuniões voltadas à 

implantação do programa Família Acolhedora no município, bem como retomar as indicações, haja 

vista que é uma nova possibilidade de acolhimento, evitando o acolhimento institucional. Uma das 

funções é estudar a família acolhedora nos respectivos processos, diante disso os conselheiros 

Rosângela Dias, Joelito Ferreira e Marilia Alves se disponibilizaram a integrar o grupo de trabalho. 3. 

Processo nº 40252/25 – Secretaria de Esportes e Juventude – Substituição de Representantes: Foi 

informado a substituição de representantes junto ao conselho. Foram indicados: como titular, o Sr. Alan 

Sales; e como suplente, a Sra. Noeli Almeida. 4. Projeto JECRIM: A vice-presidente informou que 

o período para entrega de projetos ao JECRIM será de 1º a 31 de outubro de 2025, destinado às 

instituições inscritas no CMDCA, conforme estabelece a Resolução nº 94, de 20 de março de 2023. 

Antes do término da reunião, foi concedida a palavra ao Sr. Gilmar José de Almeida, que convidou os 

conselheiros a participarem do festival de filmes de ciência, que acontecerá de 1º de outubro a 17 de 

dezembro de 2025. Esta organização já passou por mais de 130 países, segundo Gilmar uma das 

representantes o procurou, indicando impacto positivo neste Festival de Filmes, fez a sugestão de 

multiplicar estas ações no município, em especial nas escolas e se dispôs a encaminhar ao grupo mais 

detalhes a respeito do projeto. Sem novas manifestações ou assuntos a tratar, a reunião foi encerrada 

às 15h07. A ata será aprovada e assinada pela vice-presidente e pela 1ª secretária do CMDCA na 

próxima reunião ordinária. 
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